

Domanda 1

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

A quale dei seguenti istituti puo' ricorrere l'operatore economico carente dei requisiti tecnico professionali ed economico finanziari richiesti per la partecipazione ad una gara d'appalto?

- a. Soccorso istruttorio
- b. Subappalto
- c. Avvalimento

La risposta corretta è: Avvalimento

Domanda 2

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Ai sensi dell'art. 33 del D.lgs. 36/2023, nell'ambito dell'asta elettronica, un'offerta presentata da un offerente che non possiede la qualificazione necessaria è considerata:

- a. inaccettabile
- b. irregolare
- c. inadeguata

La risposta corretta è: inaccettabile

Domanda 3

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Il responsabile del procedimento, ai sensi della legge n. 241/90:

- a. Adotta, ove ne abbia la competenza, il provvedimento finale, ovvero trasmette gli atti all' organo competente per l'adozione
- b. Non puo' esperire ispezioni od ordinare esibizioni di documenti
- c. Non puo' mai essere competente in materia di adozione del provvedimento finale

La risposta corretta è: Adotta, ove ne abbia la competenza, il provvedimento finale, ovvero trasmette gli atti all' organo competente per l'adozione

Domanda 4

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Secondo l'art. 97 del TUEL, quale atto/documento puo' prevedere la figura di un vicesegretario per coadiuvare il segretario comunale e sostituirlo nei casi di vacanza, assenza o impedimento?

- a. Il regolamento sull'ordinamento degli uffici e dei servizi
- b. Il Documento Unico di Programmazione
- c. Lo Statuto

La risposta corretta è: Il regolamento sull'ordinamento degli uffici e dei servizi

Domanda 5

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

La dichiarazione di nascita fatta al comune deve essere effettuata:

- a. entro 10 giorni dalla nascita
- b. entro 6 giorni dalla nascita
- c. il giorno successivo alla nascita

La risposta corretta è: entro 10 giorni dalla nascita

Domanda 6

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Le commissioni consiliari sono composte:

- a. con l'assegnazione dei tre quarti dei componenti alle liste sostenenti il sindaco e i restanti divisi in maniera proporzionale alle altre forze politiche
- b. in base ad un criterio proporzionale finalizzato a rispecchiare gli equilibri consiliari tra maggioranza ed opposizione
- c. con l'assegnazione della maggioranza dei componenti alle forze politiche di opposizione

La risposta corretta è: in base ad un criterio proporzionale finalizzato a rispecchiare gli equilibri consiliari tra maggioranza ed opposizione

Domanda 7

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

In caso di richiesta di accesso ai documenti incomplete:

- a. occorre invitare alla presentazione di una nuova richiesta
- b. la domanda va rigettata
- c. occorre invitare il richiedente alla integrazione o regolarizzazione della richiesta

La risposta corretta è: occorre invitare il richiedente alla integrazione o regolarizzazione della richiesta

Domanda 8

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Quali documenti devono essere pubblicati sull'albo on-line delle PA?

- a. I documenti individuati dal responsabile della pubblicazione ed elencati negli appositi Regolamenti adottati dalle singole PA
- b. Solamente i documenti previsti dall'ordinamento dei singoli enti
- c. Tra gli altri i documenti dai quali possono nascere diritti, doveri, aspettative o interessi legittimi di terzi e dalla cui diffusione nei confronti di una indistinta pluralità di soggetti potenzialmente interessati dipende la loro efficacia

La risposta corretta è: Tra gli altri i documenti dai quali possono nascere diritti, doveri, aspettative o interessi legittimi di terzi e dalla cui diffusione nei confronti di una indistinta pluralità di soggetti potenzialmente interessati dipende la loro efficacia

Domanda 9

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

La durata dell'orario di lavoro non puo' superare la media delle:

- a. 50 ore settimanali, comprensive del lavoro straordinario, calcolata con riferimento ad un arco temporale di tre mesi
- b. 48 ore settimanali, comprensive del lavoro straordinario, calcolata con riferimento ad un arco temporale di sei mesi
- c. 40 ore settimanali, comprensive del lavoro straordinario, calcolata con riferimento ad un arco temporale di sei mesi

La risposta corretta è: 48 ore settimanali, comprensive del lavoro straordinario, calcolata con riferimento ad un arco temporale di sei mesi

Domanda 10

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Quali fra le seguenti sono fasi delle entrate nella contabilità pubblica:

- a. versamento, accertamento
- b. ordinazione, pagamento
- c. accertamento, liquidazione

La risposta corretta è: versamento, accertamento

Domanda 11

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Nell'atto amministrativo, cos'è la sottoscrizione?

- a. La parte che contiene la firma dell'autorità che emana l'atto o di quella delegata
- b. La parte in cui sono indicate le norme di legge o i regolamenti in base ai quali l'atto è stato adottato nonché la firma
- c. La parte precettiva, che costituisce la dichiarazione di volontà vera e propria

La risposta corretta è: La parte che contiene la firma dell'autorità che emana l'atto o di quella delegata

Domanda 12

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Il Responsabile del trattamento dei dati...

- a. è designato con decreto del Ministro della Giustizia
- b. è designato dal titolare del trattamento dei dati
- c. è designato dall'Autorità Garante per la protezione di dati

La risposta corretta è: è designato dal titolare del trattamento dei dati

Domanda 13

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

**I certificati rilasciati dalle P.A. attestanti stati, qualità personali e fatti non soggetti a modificazioni hanno validità illimitata.
Quale certificato ha validità illimitata?**

- a. Estratto dell'atto di nascita
- b. Cittadinanza.
- c. Godimento dei diritti politici

La risposta corretta è: Estratto dell'atto di nascita

Domanda 14

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

L'impegno di spesa:

- a. Avviene nello spesso momento della liquidazione
- b. Precede la liquidazione
- c. Segue alla liquidazione

La risposta corretta è: Precede la liquidazione

Domanda 15

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

In merito alle procedure di affidamento dei contratti pubblici, quale delle seguenti affermazioni e' corretta?

- a. L'aggiudicazione equivale ad accettazione dell'offerta
- b. L'aggiudicazione non equivale ad accettazione dell'offerta
- c. L'offerta dell'aggiudicatario, una volta trasmessa alla stazione appaltante, è irrevocabile

La risposta corretta è: L'aggiudicazione non equivale ad accettazione dell'offerta

Domanda 16

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Le norme sull'accesso civico previsto dal d.lgs.33/2013 prevedono:

- a. la liberta' di accesso a chi abbia un interesse specifico in ordine ai dati e ai documenti detenuti dalle pubbliche amministrazioni
- b. l'impossibilita', in ogni caso, di rifiuto all'accesso
- c. la liberta' di accesso di chiunque ai dati e ai documenti detenuti dalle pubbliche amministrazioni

La risposta corretta è: la liberta' di accesso di chiunque ai dati e ai documenti detenuti dalle pubbliche amministrazioni

Domanda 17

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Quando divengono efficaci e irrevocabili le dimissioni del Sindaco dalla sua carica?

- a. Al momento della loro presentazione al Consiglio comunale
- b. Decorse 48 ore dalla loro comunicazione alla Giunta comunale
- c. Decorsi 20 giorni dalla loro presentazione al Consiglio comunale

La risposta corretta è: Decorsi 20 giorni dalla loro presentazione al Consiglio comunale

Domanda 18

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Le variazioni al bilancio degli enti locali che si rendono necessarie nel corso dell'esercizio sia nella parte spese che nella parte entrate possono essere ordinariamente deliberate (art. 175 Tuel):

- a. non oltre il 30 novembre di ciascun anno
- b. non oltre il 31 ottobre di ciascun anno
- c. non oltre il 15 dicembre di ciascun anno

La risposta corretta è: non oltre il 30 novembre di ciascun anno

Domanda 19

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Quali effetti produce l'esercizio di fatto di mansioni non corrispondenti alla qualifica di appartenenza per il personale comunale?

- a. Produce automaticamente il diritto all'inquadramento nella categoria superiore
- b. Produce automaticamente il diritto all'inquadramento nella posizione economica immediatamente superiore
- c. Non ha alcun effetto ai fini dell'inquadramento del lavoratore

La risposta corretta è: Non ha alcun effetto ai fini dell'inquadramento del lavoratore

Domanda 20

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Le pubbliche amministrazioni possono avvalersi delle forme contrattuali flessibili di assunzione e di impiego:

- a. Sì, non superando la percentuale del 2% del personale assunto a tempo indeterminato
- b. Sì, senza alcuna limitazione
- c. Soltanto per comprovate esigenze di carattere esclusivamente temporaneo o eccezionale

La risposta corretta è: Soltanto per comprovate esigenze di carattere esclusivamente temporaneo o eccezionale

Domanda 21

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Gli atti dello stato civile fanno prova, fino a querela di falso:

- a. Di qualunque fatto o informazione in essi contenuto
- b. Di cio' che l'ufficiale pubblico attesta essere avvenuto alla sua presenza e di qualunque fatto o informazione in essi contenuto
- c. Di cio' che l'ufficiale pubblico attesta essere avvenuto alla sua presenza o da lui compiuto

La risposta corretta è: Di cio' che l'ufficiale pubblico attesta essere avvenuto alla sua presenza o da lui compiuto

Domanda 22

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Nell'ambito delle procedure di affidamento di un appalto pubblico cosa si intende per procedura aperta?

- a. Un sistema di scelta del contrente che consente a tutti gli operatori economici che possiedono determinati requisiti di presentare la propria offerta
- b. Un sistema di scelta del contrente che consente agli operatori economici individuati dalla stazione appaltante di presentare la propria offerta
- c. La valutazione delle offerte in seduta pubblica

La risposta corretta è: Un sistema di scelta del contrente che consente a tutti gli operatori economici che possiedono determinati requisiti di presentare la propria offerta

Domanda 23

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Il silenzio assenso è:

- a. Un comportamento inerte dell'Amministrazione che integra un provvedimento tacito di diniego
- b. Un comportamento inerte dell'Amministrazione che diventa significativo, in senso favorevole all'interessato, per espressa statuizione del legislatore
- c. Un comportamento inerte dell'Amministrazione che diventa significativo, in senso pregiudizievole all'interessato, per espressa statuizione del legislatore

La risposta corretta è: Un comportamento inerte dell'Amministrazione che diventa significativo, in senso favorevole all'interessato, per espressa statuizione del legislatore

Domanda 24

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Quale delle seguenti alternative corrisponde alla definizione di "dichiarazione sostitutiva di atto di notorietà"?

- a. documento sottoscritto dall'interessato e prodotto in sostituzione dei certificati della Pubblica Amministrazione
- b. Documento rilasciato da una Amministrazione Pubblica avente funzione di ricognizione, riproduzione o partecipazione a terzi di statuti, qualità personali e fatti contenuti in albi, elenchi o registri pubblici o comunque accertati da soggetti titolari di funzioni pubbliche
- c. Il documento sottoscritto dall'interessato, concernente statuti, qualità personali e fatti, che siano a diretta conoscenza di questi, resa nelle forme previste dallo stesso d.P.R.

La risposta corretta è: Il documento sottoscritto dall'interessato, concernente statuti, qualità personali e fatti, che siano a diretta conoscenza di questi, resa nelle forme previste dallo stesso d.P.R.

Domanda 25

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

A norma del D.Ig. 267/2000, nell'ambito delle forme associative tra enti locali:

- a. La gestione associata di uno o più servizi richiede necessariamente la creazione di una unione di comuni
- b. La gestione associata di uno o più servizi può essere realizzata solo attraverso lo strumento degli accordi di programma
- c. Possono essere costituiti consorzi per la gestione associata di uno o più servizi e l'esercizio associato di funzioni, secondo le norme previste per le aziende speciali

La risposta corretta è: Possono essere costituiti consorzi per la gestione associata di uno o più servizi e l'esercizio associato di funzioni, secondo le norme previste per le aziende speciali

Domanda 26

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Il registro della popolazione temporanea:

- a. È il registro che contiene i nominativi di cittadini apolidi, senza fissa dimora, richiedenti asilo politico e stranieri privi di permesso di soggiorno
- b. È un tipo di registro che permette, a chi non ha ancora deciso di stabilirsi definitivamente, di segnalare la propria situazione al Comune in cui ha fissato temporaneamente la propria dimora
- c. È il registro nel quale vengono iscritti i cittadini italiani e stranieri che abbiano già fatto richiesta di trasferimento della residenza nel nuovo comune ma la cui pratica è temporaneamente sospesa in attesa di accertamenti da parte delle forze dell'ordine

La risposta corretta è: È un tipo di registro che permette, a chi non ha ancora deciso di stabilirsi definitivamente, di segnalare la propria situazione al Comune in cui ha fissato temporaneamente la propria dimora

Domanda 27

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

L'iscrizione all'AIRE di un cittadino straniero è possibile?

- a. Si, a condizione che sia stato residente in Italia almeno per 10 anni
- b. No, in quanto all'AIRE possono essere iscritti solo i cittadini italiani residenti all'estero
- c. Si, solo nel caso di coniuge di cittadino italiano

La risposta corretta è: No, in quanto all'AIRE possono essere iscritti solo i cittadini italiani residenti all'estero

Domanda 28

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Nell'elencazione di funzioni e compiti di pertinenza dirigenziale (art. 107, comma 3 Tuel) rientra la presidenza delle commissioni di gara e di concorso. Tale attribuzione puo' essere derogata?

- a. le attribuzioni dei dirigenti possono essere derivate soltanto espressamente e ad opera di specifiche disposizioni legislative
- b. le attribuzioni dei dirigenti possono essere derivate dallo statuto dell'ente
- c. si, le attribuzioni dei dirigenti possono essere derivate con provvedimento dell'organo consiliare dell'ente

La risposta corretta è: le attribuzioni dei dirigenti possono essere derivate soltanto espressamente e ad opera di specifiche disposizioni legislative

Domanda 29

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Quale, tra le seguenti funzioni, è espressamente compresa tra quelle che il D.Lgs. 267/2000 assegna alla competenza del Sindaco?

- a. L'avvio delle procedure d'appalto e di concorso
- b. L'adozione di variazioni di bilancio, in caso di necessita' ed urgenza, che vanno successivamente sottoposte a ratifica del Consiglio
- c. Il conferimento di incarichi di collaborazione esterna all'ente ad alto contenuto di professionalita'

La risposta corretta è: Il conferimento di incarichi di collaborazione esterna all'ente ad alto contenuto di professionalita'

Domanda 30

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Ai sensi della legge 190/2012, l'OIV verifica che nella misurazione e valutazione delle performance si tenga conto degli obiettivi connessi all'anticorruzione e alla trasparenza ove stabiliti?

- a. Si'
- b. L'OIV non ha alcun compito in materia di prevenzione della corruzione e non è mai considerato nella legge 190/2012
- c. No

La risposta corretta è: Si'